unil 4

LNABTULABARE

1. nnnesduiauilaniie (Unit Tangent Vector)

<

INNIANYIBYITLSVRITanTuALINMETNH UL MTIWI 7(t) WDunnnesdudaveddu

s L3

10 C 99e ¢ veaflsdduaanees 7#(t) Tae 7(t) lddunneesaud wasdiianemudulas ¢

Y

A a k4 (% L3

A ¢ Wnuntu warlddydnvalununnmesdudantanhedadiniamassiiulas C dae T(t)

alet T(t) Tugdwes 7(t) fo

N
=T

ei3un T(t) Inmesdudanianis (Unit Tangent Vector) vosdulds ¢ 9ign ¢ Taodl

asuRAuves T(f) egiianauanves 7(t) aulu T(f) weguududuiavendulas C 913n ¢ sagy
X
A
TO
»
r (o) C

>Y

Ag19 1 amnnwesdudaniianievesilanduanineas a afivualviseluil
11 7(t)=3t% +2t') fige t =1
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2. 1INWBIAIRINUNeMLIY (Unit Normal Vector)
\losan T(t) fvwn 1 wiheiee dsulaengquiagld T(t)- T'(t) = 0 wansin T(t)
wag T'(t) saandeunaziu vild T'(1) saanfudududadulds ¢ e ¢ daSon T/(t) 1

[
Y

Junnwmesmanuiannnasuni (Normal Vector) 109 C' 9199 ¢ wagdn ‘T’(t)‘ = 0 uaagld

N(t) wnunnpesainuiadisnsennmasunfnilaniieg (Unit Normal Vector) uazilisu N(t)

TugUves T'(t) fo

- T'(t
Nty = 2
(1)
femnswes T(t) way N(t) lud3adl 2 Tf uansldsiosy
X
A
TO
N@®
_)
Q) C
>Y
A1a814 2 AnNasiINuiliheveslaituaInees i yanfualviselul

21 F(t) = cos(t)i +sin(t)j 7iqn t:%
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£t
2.2 F(t):§'+5j nyn ¢t >0
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3. LNNaswuIAINALUUSRaNERA (Binormal Vector)

figw i1 ¢ Junsmivesilsdduaanees 7(¢) ludsall 3 35 udzisenwagaly’

T(t) x N(t)3Inanmesuuining (Binormal Vector) 98¢ C' 13a ¢ Uaghnume

—

B(t) = T(t)x N(t)
”ﬁﬁ?unﬂ 9 auudulaswes C Tud3ndl 3 1R nnwes T( ), N(t) ey B(t) Azl
fmunssuiineaniy 3 svunu e
1. szunuduiaussTa (Osculating Plane) U35y T(t) uay N(t)
2. szunuiuiain (Normal Plane) U399 N(t) udz B(t)
3. szunududuifatiuuuanng (Rectifying Plane) ussy T(1) waz B(t)
sy

B () sPnuuwnIANN

A
sNUAURUAR UL NNR
T
sy uRudRUssda
awnsam B(t) Tugdves 7(t) et et
() — 7(t) x 7(t)
[7(t) < 7(2)

A79819 3 INResLUIAINAYaIlsATuALINneT o apdirvualiseluil

9

'
a

31 F(t)=ti+ 1% +t%k Wgn t >0
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32 7(t) = 6sin(2t)i 4+ 6cos(2t)] + 5k 0 t 1o 9
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4. aulAg (Curvature)

lumdetiagfnwAngaiuavnldinanulaweadulas ludsgl 2 4f e 3 7 wWeinly
Uszgnaldluisuadln wasfnwinisiedeuniuudulasisly

& ¢ Wulduseuresilsidumnnmesluuial 2 §7 vise 3 A deldnuusiadulusUves
AMuEEULAS LsmsuTnnmesdula T(s) vedlds C fuuwenilsmhefnsadulds ¢ lu
Uindl 2 73 i ¢ WDudunsaudaiievnaves T azasil i1 ¢ TAshisnnudaiiemaves T azideu
019t 9 Uit ¢ Tdann wdiimnaves € azdsuutatedesindi Jsiirmensiasuutag

v v dT
99 C wlng — dagy
ds
1

a

L U7 2

=

51 3

1 s a

nguijun o 7(t) Wuilsiduannmesifnsmiluldaieuludigl 2 IR wie 308 win

AnalAes C dwsuudazan ¢ 71 T7(t)uas 7(t) meld fe

HOESO!

‘3
A1819 4 mAIUlAveIeAtuANINGDS o YA muAlRalUl
41 F(t)=e'i+e'j+N2tk T t=0
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6

4.2 3nauniiyagudnaegnaniidauazsaien 2 vl

=b
s
Do

9

4.4 1933 iladduAtInmed 7(t) = 3cos(t)i + 2sin(¢)j e 0 <t < w90 Ua1eves

LAULON kazwnuln
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5. auedulAs (Arc Length)
i 7(t) = ()i +y(t)] + 2Ok, a <t <b Juduldsuseululigl 3 37 anuen

EUlAs e ¢ WNIURN @ B9 b mbean
b

2 2 2
L= 1] £| %] =] g
dt dt dt
TEn)
b
L= f 7 () dt
Z
Y A
A
» Y
» X
X

A1819 5 3MAINENVBAFUlAweTlintuAINmes o Ianivualiselull
.2 3.
5.1 7(t) = 2tq +§t2j We 5<t<12

52 2 =2t, y=1t, z2=— S¥WINt=0 uaz t=1
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53 x =6sin(t), y = 6cos(t) 1A t:—g g t:g
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6. dYWUSIZYHANIA (Directional Derivatives)

(iSL

S 1 dileddunes f(z,y) meyiuslafion (z,,y,) werd @ = ui + v j Wunnwes

vy uareyiusssyienadeuunusig D f(z,,y,) wlai

D f(z,9,) = (2, 9,)u, + £ (2,,9,)0,
e 2 dilaiduves f(z,y, 2) meuiusléfie (2,9, 2,) W 4 = ui +u,j + u,k

q

[ 3 1 v v ¢ a IS 1Y V1
Junneesniiy udreyiusssyitanadeuunusig D, f(z,,y,.z,) wlai
Dﬁ,f(xo’yo’zo> = fr (xo’ymzo)ul + fy(‘To’yo’Zo)uz + fz<xo’yo’zo)u3

A18814 6.1 JWMBURUTTEYTNANIVRITNTY f(2,y) = 32’y 199 (1,2) TuiiAnnaves

1. 3.

WOV 1 = —1 — — J
2 2

s a

A19819 6.2 JBYNUGIEYTANIVITATY f(z,y) = y* In(x)

]

e @ =31+
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A18814 6.3 WBUNUTTEUTNANIVRITATY f(2,y,2) = 2"y — y2° + 2 7139 (1,—2, 0)

ludirmsvesanaes @ =24 + j — 2k

A19819 6.4 MBYRUSTEURANIVRITlaity f(z,y) = e M13a (-2, 0) TuiiAnieves

[y

s 1 o T
FINABINUIGIHY 5 U X
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7. wnsHEULINMas (Gradient Vector)

a

g 1 dvuald £ duiladduiimeyiusléian (z,y) unsifieu Gradient) vea f o
Feuwnudie V£ munefanneesfinimualag
grad f(z,y) = Vf = fyzA—l—];jA
fonu 2 Avuali f Lﬁuﬂqﬁ%’uﬁmayﬁuﬂé’ﬁ@m (z,y,2) Wn3heU (Gradient) va3 f 2
Feuwnudng VF Fenedanneeifisivualag
gradf(:c,y,z)z Vf= f;i+f;j+fj%
Jodann
1. unsifeuvesitenidu 2 Mus Vf = fi + /7 sgldneyiudssyiianisvesileddu 2
fruvs vildlae Vf-a e 4= u i+ u,j Wunnmeduie
2. wnailewvesileidu 3 fuds Vf = fi + £+ [k agldoyiusszyiimnaves
flafdfu 3 shuusildlon Vf-a o 4= u i +uj + uk unnmesmie
wnema dydnval V 81win “wa” (del) Twenansuaatuenaazeuin “uruan” (nabla)

A19819 7.1 JMUNTRAEUVITNTY f(z,y) = 2™ 13a (2,1)
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A29819 7.3 RMUNTAEY Vf uageyiusszyiiamisvesileddu D, f

f(@,y,2) = 2 — oy — 2z ludemns V =20 — 3] + 6k

A19819 7.4 WuNTieN Vf waveuiusseyitansvesihitu D f f(z,y) = ze’ U
firneangn A(2,0) lUdagn Q(4,1)



